

Protokół nr XXXII/2017
z sesji Rady Gminy Stare Miasto
odbytej w dniu 27 kwietnia 2017 roku
w sali konferencyjnej Biblioteki Publicznej Gminy Stare Miasto

W sesji udział wzięli:

- radni (*lista obecności – załącznik nr 1 do protokołu*)
- Ryszard Nawrocki – Wójt Gminy Stare Miasto
- Dariusz Puchała – Sekretarz Gminy
- Jolanta Sobczak – Skarbnik Gminy
- Małgorzata Kostańska – Kierownik Referatu Oświaty, Kultury i Sportu
- Piotr Koziarski – Kierownik Referatu Inwestycji, Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska
- Janusz Frysiak – inspektor ds. promocji Gminy
- Elżbieta Perkowska – inspektor UG
- Maria Szumigalska – Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Starym Mieście
- Andrzej Zajac – p.o. Kierownika Zakładu Gospodarki Komunalnej
- Maciej Lipiński – radca prawny Urzędu Gminy z Kancelarii Adwokatów i Radców Prawnych Lipiński & Walczak s.c.
- Agnieszka Dybała-Kamińska – Dyrektor Państwowego Powiatowego Inspektoratu Sanitarnego w Koninie
- Stanisław Gralak – Prezes Zakładu Usług Wodnych
- Jerzy Miastkowski – pracownik Zakładu Usług Wodnych
- Hieronim Kasprzak – zastępca dyrektora Wielkopolskiego Zarządu Melioracji i Urządzeń Wodnych o/Konin
- Roman Pakulski – Komendant Gminny Ochotniczych Straży Pożarnych w Starym Mieście
- Leszek Juszcak – Komendant Komisariatu Policji w starym Mieście
- (*lista obecności – załącznik nr 2 do protokołu*)
- sołtysi - lista obecności stanowi *załącznik nr 3 do protokołu*
- mieszkańcy sołectwa Rumin
- Grażyna Zajac - protokolantka, prowadząca Biuro Rady Gminy.

Punkt 1 porządku obrad – otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.

Przewodnicząca Rady Gminy Halina Turajska o godz. 9:05 otworzyła XXXII sesję i po przywitaniu radnych i gości oświadczyła, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 13 radnych, co wobec składu Rady wynoszącego 14 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał i decyzji – listy obecności radnych, gości oraz sołtysów stanowią *załączniki nr 1, 2 i 3 do protokołu*. Nieobecny radny: Marek Mijalski.

W dniu 18 kwietnia br. zmarł radny Piotr Kościelski, co spowodowało wydanie przez Komisarza Wyborczego w Koninie w dniu 25 kwietnia 2017 r. Postanowienia w sprawie wygaszenia mandatu radnego Rady Gminy Stare Miasto. Od tego dnia do momentu wyboru nowego radnego w wyborach uzupełniających, stan Rady Gminy Stare Miasto wynosi 14 osób (przypisek protokolanta).

Przewodnicząca Rady Gminy – szanowni państwa, dzisiejsze obrady rozpoczynamy w zmniejszonym składzie – odszedł od nas nasz kolega Pan Piotr Kościelski. Pożegnaliśmy go w sobotę. Proszę państwa o powstanie i uczczenie minutą ciszy pamięci zmarłego radnego Piotra Kościelskiego.

Punkt 2 porządku obrad – przedstawienie porządku obrad XXXII sesji Rady Gminy.

Prowadząca sesję przedstawiła porządek obrad XXXII sesji Rady Gminy:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.
 2. Przedstawienie porządku XXXII sesji Rady Gminy.
 3. Ocena stanu bezpieczeństwa i porządku publicznego w Gminie Stare Miasto za 2016 r.
 4. Przyjęcie protokołów z XXIX, XXX i XXXI sesji Rady Gminy.
 5. Informacja o pracy Urzędu w okresie międzysesyjnym.
 6. Informacja o pracy Przewodniczącej Rady Gminy w okresie międzysesyjnym.
 7. Interpelacje, wnioski i zapytania.
 8. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie nieruchomości na rzecz Gminy Stare Miasto
 9. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie nieruchomości na rzecz Gminy Stare Miasto
 10. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na rok 2017.
 11. Informacje o pracy Komisji w okresie międzysesyjnym.
 12. Odpowiedzi na zapytania i interpelacje.
 13. Sprawy bieżące, oświadczenia i informacje.
 14. Zakończenie obrad XXXII sesji Rady Gminy.
- i poprosiła o ewentualne wnioski lub uwagi w sprawie jego zmiany.

Pan Ryszard Nawrocki – Pani Przewodnicząca i Szanowni Radni, chciałbym prosić o wyrażenie zgody, aby do porządku dzisiejszej sesji wnieść dodatkowy punkt dotyczący zmiany uchwały Rady, która podjęta była w miesiącu styczniu w sprawie nadania nazw ulic w miejscowości Barczygłów. Ta zmiana polegałaby na tym, aby nie stosować skrótów w nazwie ulicy. W powziętej uchwale nadaliśmy nazwę ulicy w Barczygłowie: Kowalewek – Barczygłów ulica M. Dębowskiej. Nie można było nadać takiej nazwy i to jest nasz błąd, do którego nie powinniśmy dopuścić. Ponieważ mieszkańcy rozpoczynają procedurę wymiany pewnych dokumentów, dlatego też chciałbym aby to na dzisiejszej sesji było przyjęte. Proponuje się zmianę tej ulic polegającą na zamianie nazwy „M. Dębowskiej” na nazwę „Marii Dębowskiej”. Spotkaliśmy się z pretensjami mieszkańców, dlatego trzeba było w miarę szybko zrobić tę zmianę. Proponuję aby uchwała ta została rozpatrzona po punkcie dziewiątym.

Przewodnicząca Rady Gminy – Szanowni Państwo, pan Wójt zgłosił poszerzenie porządku obrad przedstawiając uzasadnienie. Kto z Państwa radnych jest za przyjęciem tej uchwały do porządku obrad:

„za”	– 13 głosów
„przeciw”	– 0 głosów
„wstrzymało się”	– 0 głosów

Rada Gminy jednogłośnie przyjęła wniosek Wójta Gminy.

Przewodnicząca Rady Gminy – proszę punkt ten wpisać po punkcie 9., jako punkt 10. Wszystkie pozostałe punkty przysuną się o jeden. Tym samym porządek obrad będzie stanowił piętnaście punktów. Czy ktoś z Państwa ma jeszcze jakieś inne propozycje do porządku obrad/ Nie ma, zatem, kto z Państwa jest za przyjęciem porządku obrad po zmianie:

„za”	– 13 głosów
„przeciw”	– 0 głosów
„wstrzymało się”	– 0 głosów

Porządek obrad po zmianie został przyjęty jednogłośnie.

Porządek obrad 32. sesji Rady Gminy z naniesioną zmianą stanowi *załącznik nr 4 do protokołu*. (przypisek protokolanta).

Punkt 3 porządku obrad – ocena stanu bezpieczeństwa i porządku publicznego w Gminie Stare Miasto za 2016 r.

Przewodnicząca Rady Gminy przedstawiła następny punkt porządku obrad „ocenę stanu bezpieczeństwa i porządku publicznego w Gminie Stare Miasto za 2016 r.”, która została przedłożona na druku nr 301 i stanowi *załącznik nr 5 do protokołu*. Informacje te radni otrzymali w materiałach sesyjnych. Jeżeli Państwo radni mają pytania, to bardzo proszę. Pierwsza informacja jest z Wielkopolskiego Inspektoratu Ochrony Środowiska oddział w Koninie. Nie ma pytań, więc pozwolę sobie zadać pytanie: chodzi o kontrolę interwencyjną, czyli jest to kontrola na zgłoszenie?

Pani Agnieszka Dybała-Kamińska, dyrektor PPIS – kontrola interwencyjna jest przeprowadzana na zgłoszenie mieszkańców. Anonimy nie są rozpatrywane, sprawa wpinana jest do akt. Wnioskodawcy, którzy podpisują się pod pismem otrzymują odpowiedź w sprawie. Interwencje najczęściej dotyczą przeterminowanej żywności, jakości wody do spożycia. Wiele spraw wykracza poza nasze możliwości, ponieważ interwencje są np. w sprawach zbyt głośno zachowujących się zwierząt, czy zbyt głośnej muzyki w dyskoteci, smrodu na klatce schodowej. Jeżeli u zwierząt nie stwierdza się chorób zakaźnych, wówczas nie ma możliwości do działania interwencyjnego.

Przewodnicząca Rady Gminy – rozumiem, że te przypadki nie wymagają działania, dopóki nie udokumentuje się szkodliwych działań na otoczenie. Nie ma takiej możliwości, aby rzecz chaosu za ścianą był przyczyną interwencji.

Pani Agnieszka Dybała-Kamińska – jeżeli chodzi o hałas za ścianą, to zależy czym jest on spowodowany. Jeżeli hałas wytwarzany jest np. przez agregaty w sklepie lub w wyniku innej działalności gospodarczej, wówczas nakładana jest decyzja o obniżeniu tego hałasu. Jeżeli natomiast hałas dociera ze środowiska, np. hałas z dyskoteki, to pomiar hałasu wykonuje się przy zamkniętych oknach, ponieważ w ten sposób można poziom hałasu obniżyć.

Pytań w zakresie tej części informacji nie było. Przewodnicząca Rady Gminy podziękowała Pani Agnieszce Dybała-Kamińskiej Dyrektor PPIS za przedłożone informacje, obecność i udzielone odpowiedzi.

Przewodnicząca Rady Gminy – czy są pytania do przedstawicieli Zakładu Usług Wodnych obecnych na dzisiejszej sesji? Informacja również została nam przedłożona w formie pisemnej i mogliśmy się zapoznać z oceną stanu bezpieczeństwa w tym zakresie. Czy Państwo radni mają pytania?

Pytań w zakresie tej części informacji nie było. Przewodnicząca Rady Gminy podziękowała przedstawicielom Zakładu Usług Wodnych za przedłożone informacje, które są pełne i mamy całą jasność sytuacji.

Przewodnicząca Rady Gminy – gościmy również na sesji zastępcę dyrektora Wielkopolskiego Zarządu Melioracji i Urządzeń Wodnych. Czy mają Państwo jakieś pytania na temat stanu bezpieczeństwa w tym zakresie?

Pan Hieronim Kasprzak - chcę uzupełnić przesłaną informację – w ubiegłym roku, jak tutaj byłem, mówiłem, że będzie przebudowa przepompowni w Ruminie. Niestety my bazujemy na środkach pochodzących z budżetu państwa. Projekt był przygotowany, ale jednak zadanie to nie weszło do realizacji. Mamy nadzieję, że zadanie to będzie zrealizowane. Aby przyspieszyć do działania z Ruminem, pomaga nam w tym Wojewódzki Inspektor Budowlany, który w tym roku po ocenie pięcioletniej wałów przeciwpowodziowych, gdzie stwierdzono pewne niedociągnięcia, w ramach interwencyjnych spraw w tym roku pewne rzeczy zostały już zrobione. Pozostała część wału będzie naprawiana do 2019 roku z pieniędzy inwestycyjnych z budżetu państwa. Takie mamy zapewnienia i sądzę, że to uda nam się zrobić. Ponadto ważnym zagadnieniem jest rzeka Powa, którą w tym roku chcemy przekonserwować, o co Państwo wnioskowaliście na odcinku od zbiornika do rzeki. Urząd wnioskował do nas, aby odgrodzić rzekę Powę od placu przy sklepie. Dopytywaliśmy się jednostkę nadrzędną w Poznaniu – wykonanie takiego ogrodzenia wykracza poza nasze możliwości.

Pytań w zakresie tej części informacji nie było. Przewodnicząca Rady Gminy podziękowała przedstawicielowi WZMiUW za przedłożone informacje.

Pan Ryszard Nawrocki – pan Dyrektor mówił o przepompowni Rumin. Chciałbym nadmienić, że jest to ostatni czas, żeby tę przepompownię zmodernizować. My mamy również złożone deklaracje na piśmie, że zadanie miało być wykonane w 2016 roku, w związku z tym prosiłbym o wykonanie tej modernizacji. Nie wyobrażam sobie pracy tej przepompowni przy anomaliach pogodowych, aby ona w takim stanie funkcjonowała. Druga rzecz to będziemy dalej wnioskować aż do skutku, aby nie przekonserwować odcinek rzeki Powy Stare Miasto – Warta, ale przede wszystkim odcinek ten odbudować. Ten odcinek rzeki jest jednym z najgorszych odcinków, tam jest mnóstwo powalonych drzew. Dzisiaj nie ma żadnych szans, aby tym odcinkiem od jazu w kierunku Rumina przemieszczać się. Z punktu widzenia gospodarczego ten odcinek rzeki musi być odbudowany, wyregulowany. Następnym tematem jest sprawa pogłębienia zbiornika retencyjnego – nie unikniemy tego. Ten zbiornik na skutek wypłylenia systematycznie zarasta, tym bardziej, że nasze stanowisko podziela Wielkopolski Zarząd Melioracji i Urządzeń Wodnych. To jest niezbędne. Zadanie to wymaga nakładów finansowych, jednak będziemy o to wnioskować, ponieważ zbiornik ten w takim stanie nie może dalej funkcjonować.

Pan Hieronim Kasprzak – w budżecie województwa jest kwota 1.800.000 zł przeznaczona na wykonanie przegrody pomiędzy zbiornikami i być może ta przegroda spowoduje łatwiejsze wykonywanie wszelkich prac na zbiorniku. Przegroda pozwoli spuścić wodę i w szybszym tempie te prace wykonać. O tym wszystkim, o czym mówił Wójt my wiemy. Wszystkie inwestycje prowadzone przez nas musi potwierdzić Minister Rozwoju i każdy grosz wydatku musi być wcześniej zatwierdzony.

Przewodnicząca Rady Gminy – gościmy również na sesji p. Leszka Juszcza, Komendanta Komisariatu Policji w Starym Mieście, przez którego została przedłożona obszerna ocena bezpieczeństwa na terenie naszej gminy. Czy mają Państwo jakieś pytania na temat stanu bezpieczeństwa w tym zakresie?

Radny Krzysztof Grzelczyk – proszę, aby było więcej kontroli aut pod kątem oświetlenia: dużo samochodów jeździ ze słabym oświetleniem typu LED, często bez homologacji, których albo nie widać z daleka, albo mają źle usytuowane oświetlenie. Dla naszego bezpieczeństwa prosiłbym o częstsze kontrole w tym zakresie. Drugą sprawą jest niekontrolowane przemieszczanie się psów. Wskazano by było, aby były również patrole policji poruszające się pieszo lub rowerem. Z doświadczenia wiemy niejednokrotnie, że psy wyskakują na drogę gdy usłyszą np. przejeżdżający rower.

Pan Leszek Juszcza – w zakresie bezpieczeństwa w ruchu drogowym wystawiane są codziennie co najmniej dwukrotnie punkty kontrolne z naszego Komisariatu, monitorowane są główne szlaki komunikacyjne, ale również drogi powiatowe i lokalne. Biorąc pod uwagę sugestie pana radnego w zakresie oświetlenia pojazdów, to jest to specyficzna gałąź ruchu drogowego. Specjalistami w tym zakresie są policjanci z ruchu drogowego. Te sugestie prześlę panu naczelnikowi. Podstawową kwestią w zakresie oświetlenia pojazdów zajmują się stacje diagnostyczne prowadzące badania techniczne. W zakresie biegających psów, to powiem tak: systematycznie są karane osoby za nietrzymanie w należyty sposób zwierząt. Prosiłbym mieszkańców, radnych o zgłaszanie bliższych danych w tym zakresie, bo wszyscy dokładnie wiemy, że psy biegają nie obce, a mieszkańców. My musimy jakoś dotrzeć do ich właścicieli. To nie musi być oficjalne zawiadomienie, czy donos, wystarczy że ktoś zadzwoni i powie o co chodzi.

Radny Lesław Wejman – zbliża się okres letni i szczególnie w weekendy wzmocnić kontrole na drogach. To jest sprawa bezpieczeństwa nie tylko dla mieszkańców, ale również dla tych, którzy tymi drogami jeżdżą. Problemem zaczyna być ilość zwierzęcy. Zbliżamy się w okresie, w którym będą większe zboża i ilość saren, dzików jest tak duża, że stanowią one niebezpieczeństwo dla użytkowników ruchu drogowego. Prośba, aby wystąpić do odpowiednich służb o kontrolowany odstrzał. Tam gdzie było kilka tam jest teraz kilkadziesiąt zwierząt. Z jednej strony to jest bezpieczeństwo w ruchu dro-

gowym, a z drugiej konkretne szkody w rolnictwie bardzo istotne, dlatego rolnicy w tej sprawie również wnioskuje.

Pan Leszek Juszcak – potwierdzam zgłoszenie pana przewodniczącego w zakresie zwierzyny. W ostatnim okresie ostatniego roku odnotowaliśmy największą ilość zdarzeń uczestników ruchu drogowego ze zwierzyną wolno biegającą jak sarny, dziki. Na terenie działania całego Komisarjatu, czyli na terenie gmin Stare Miasto i Krzymów było to około 30 wypadków. W zakresie zwierzyny to koła łowieckie posiadają w tym temacie pełną wiedzę, bo jest to monitorowane. W zakresie motocyklistów to zagadnienie jest piętą achillesową całej policji. Problem ten występuje na terenie całego kraju. To również zostanie wzięte pod uwagę.

Radny Włodzimierz Gidaszewski – w związku z przebudową i remontowanym odcinkiem drogi między Starym Miastem a Liścem zauważyłem, że na tych już wyremontowanych odcinkach drogi kierowcy jeżdżą z bardzo dużą prędkością. Wnioskowałbym o większe ilości patroli tam skierować, czy też ustawić tablicę z informacją, że będzie badanie kontroli.

Radny Bogdan Woźniak – prosiłbym o wystawienie jakiejś tam kontroli zaraz za zjazdem autostradowym na ulicy Lisieckiej i zaraz za autostradą ul. Zielona. Tam mieszkańcy skarżą się, że samochody zjeżdżające z wiaduktu rozpędzają się i utrudniają wjazd na posesje.

Pan Leszek Juszcak – odnośnie kontroli radarowej chciałbym przekazać, że my jako Komisarjat mamy ograniczone możliwości. Uwagi te zostaną przekazane wydziałowi ruchu drogowego.

Pan Ryszard Nawrocki – Szanowni Państwo, uczestniczyłem w ostatnich dniach w spotkaniu, gdzie odchodził dotychczasowy Komendant naszej Policji. Komendant wojewódzki na tym spotkaniu dzielił się również informacjami na temat poprawy bezpieczeństwa publicznego w naszym regionie. Chciałbym przekazać Państwu, że opinie były bardzo pozytywne, jeżeli chodzi o poprawę wskaźników w przestępstwach, wykroczeniach drogowych, wydarzeniach kryminalnych. Chciałbym w obecności radnych i Komendanta jeszcze raz podziękować za te działania, które przyczyniły się do poprawy bezpieczeństwa w naszej Gminie. Tych wydarzeń jest u nas dużo ze względu na położenie Gminy, na centra handlowe, układy komunikacyjne. We wszystkich wskaźnikach zanotowano zdecydowaną poprawę. Okres wiosenno-letni sprzyja handlującym narkotykami, a wiemy, że takie sytuacje są. Punkty przerzutowe narkotyków również znajdują się na terenie naszej Gminy. To jest bezpieczeństwo dzieci i młodzieży na naszych terenach, placach zabaw, parkach. Tu również widzimy poprawę. Wagarująca młodzież dewastuje przystanki i inne urządzenia i okres wiosenno-letni sprzyja działaniom dewastującym.

Pan Leszek Juszcak – chciałbym podsumować: w 2016 roku z inicjatywy Komendanta Głównego Kraju zostało udostępnione dla społeczeństwa nowe narzędzie – możliwość zgłoszenia miejsca zagrożonego za pomocą strony internetowej, na którą można wejść ze strony Komendy Miejskiej i każdej jednostki policji. Można tam zaznaczyć jednym kliknięciem zagrożenie spośród 25 dostępnych kategorii oraz miejsce zagrożone z dużą dokładnością. Zgłoszenia te trzeba weryfikować, ponieważ część z nich nie mają potwierdzenia albo odbiegają od rzeczywistości. Prosiłbym o zgłaszanie rzeczywistych faktów, na które mamy wpływ. Nie wychodząc z domu możecie państwo zgłosić takie fakty. Są one odbierane u nas w Komendzie i przekazywane do odpowiednich służb.

Pani Agnieszka Dybała-Kamińska – mapy zagrożeń prowadzone są również przez stację sanitarno-epidemiologiczną. W aplikacji można zgłaszać m.in. punkty sprzedaży dopalaczy.

Innych pytań w zakresie tej części informacji nie było. Przewodnicząca Rady Gminy podziękowała Komendantowi Komisarjatu Policji w Starym Mieście za przedłożone informacje.

Przewodnicząca Rady Gminy – gościmy również na sesji p. Romana Pakulskiego, Komendanta Gminnego Ochotniczych Straży Pożarnych w Starym Mieście, przez którego została przedłożona obszerna pisemna ocena bezpieczeństwa na terenie naszej gminy. Czy mają Państwo jakieś pytania na temat stanu bezpieczeństwa w tym zakresie?

Pan Roman Pakulski – chciałbym dodać do przedłożonej informacji, że od roku, kiedy zostałem Komendantem odwiedziłem wszystkie jednostki, uczestniczyłem w zebraniach sprawozdawczych, przeanalizowałem raporty, które zostały mi złożone i obecnie jestem na ukończeniu analizy zagrożeń i zabezpieczenia gminy Stare Miasto. Tam ukażą się szczegółowe informacje co do zagrożeń, które występują na naszym terenie, wyposażenia, wykszolenia i specjalizacji naszych jednostek OSP, które będą brały bezpośredni udział w likwidacji zdarzeń.

Pytań w zakresie tej części informacji nie było. Przewodnicząca Rady Gminy podziękowała Komendantowi Gminnemu OSP w Starym Mieście za przedłożone informacje i wyjaśnienia.

Przewodnicząca Rady Gminy – chciałabym bardzo serdecznie podziękować wszystkim naszym gościom za bardzo obszerne i dokładne informacje na temat oceny bezpieczeństwa na terenie naszej Gminy. Jeżeli mają Państwo czas, to oczywiście zapraszamy do uczestniczenia w dalszej części sesji. Natomiast jeżeli Państwa wzywają obowiązki zawodowe to zrozumiemy, jeżeli opuszczą Państwo sesję.

Zaproszeni goście opuścili salę narad.

Punkt 4 porządku obrad – przyjęcie protokołów z XXIX, XXX i XXXI sesji Rady Gminy.

Przewodnicząca Rady Gminy – zgłaszam wniosek o wycofanie z porządku obrad przyjęcia protokołów z 29. i 30. sesji Rady Gminy. Na poprzedniej sesji zobowiązałam się do odsłuchania nagrań z tych sesji, ponieważ radny Tomasz Wilczyński zgłosił wniosek o nieściśnościach pomiędzy nagraniem a protokołem. Te nieściśności nie wynikały z meritum wypowiedzi tylko jest to rzecz tylko i wyłącznie redakcyjna. Chodzi o to, że protokoły te będą przeredagowane w częściach, gdzie udzielane są bezpośrednio odpowiedzi na zapytania, bądź stanowiska wynikające z odpowiedzi. Natomiast wnoszę o przyjęcie protokołu z 31. sesji Rady Gminy. Czy Państwo radni mają jakieś uwagi do mojej wypowiedzi? Potrzeba trochę czasu, aby przeredagować zapis treści protokołu.

Radny Krzysztof Grzelczyk – pani Przewodnicząca mam taką uwagę, iż z porządku obrad powinny być wycofane wszystkie trzy, dlatego że gdy protokół z 31. sesji wchodzi dzień przed sesją o godz. 21:10 na pocztę e-mailową, to szczerze powiedziawszy nikt nie przejrzał tego protokołu, nie wiadomo co się tam znajduje, co się nie znajduje, generalnie tego nie czytałem, ponieważ nie działam przy komputerze o godz. 21. Bardzo bym prosił o wycofanie również protokołu z 31. sesji i przełożenie go na następną sesję.

Przewodnicząca Rady Gminy – przede wszystkim każdy z wniosków oddzielnie. Kto z Państwa radnych jest za przyjęciem zgłoszonego przeze mnie wniosku o wycofanie protokołu z 29. i 30. sesji Rady Gminy?

„za”	– 13 głosów
„przeciw”	– 0 głosów
„wstrzymało się”	– 0 głosów

Rada Gminy jednogłośnie przyjęła wniosek Przewodniczącej Rady Gminy.

Przewodnicząca Rady Gminy – za chwilę poddam pod głosowanie wniosek radnego Grzelczyka, niemniej chciałam się odnieść do tego wniosku. Panie radny, protokół ten został nam przesłany prędkiej, omawialiśmy go na Komisjach i tu wnosiliśmy o uzupełnienia i te uzupełnienia zostały naniesione, przy czym ja do tego protokołu mam jedną uwagę, chciałam prosić o uzupełnienie, poprawę nazwiska radcy prawnego z Michał Walczak na Maciej Lipiński oraz o uzupełnienie wypowiedzi ostatniego zdania pana radcy – pana Macieja Lipińskiego, które jest dość istotne. Protokół ten był omówiony i miał być uzupełniony o treści związane z odpowiedzią na zadane pytania i stanowisko to o którym mówiliśmy na sesji poprzedniej, aby było ono cytowane. Moim obowiązkiem jest poddanie wniosku p. radnego Grzelczyka pod głosowanie.

Radny Krzysztof Grzelczyk – pani Przewodnicząca, o tym protokole nie rozmawialiśmy na Komisjach. Protokół w takiej wersji poprawionej trafił do nas na skrzynkę e-mailową w dniu wczorajszym o godz. 21:10. Nikt nie miał możliwości zapoznania się, także jest głosować nad czymś, czego się nie przeczytało.

Przewodnicząca Rady Gminy – wniosek podlega głosowaniu i zamierzam to uczynić. Złożyłam wyjaśnienie co do terminu i godziny wpłynięcia tego uzupełnienia. Rozumiem, że to też wymagało pewnego czasu, tym niemniej wniosek podlega głosowaniu. Kto z Państwa jest za przyjęciem zgłoszonego przez radnego Grzelczyka wniosku o wycofanie z porządku obrad protokołu z 31. sesji Rady Gminy?

„za” – 5 głosów
 „przeciw” – 4 głosy
 „wstrzymało się” – 4 głosów

Przewodnicząca Rady Gminy - ponieważ mówimy o wycofaniu protokołu, tym niemniej musi się to odbyć bezwzględną większością głosów.

Pan Maciej Lipiński – wniosek ten musi być przegłosowany bezwzględną większością głosów.

Przewodnicząca Rady Gminy – bezwzględna większość w przypadku naszej gminy to wniosek przeszedłby, gdyby głosowało za nim 9 radnych. Wniosek otrzymał 5 głosów, więc w toku obrad przyjmujemy protokół z 31. sesji rady Gminy.

Pan Maciej Lipiński – bezwzględna większość ustawowego składu Rady Gminy a nie stanu radnych na chwilę obecną.

Przewodnicząca Rady Gminy – mam jeszcze jedno pytanie do pana radcy, rozumiem, że radni mają prawo na kolejnej sesji wskazać zmiany, jakie uznają za niezgodne z nagraniem i jeżeli będą zasadne, to będą podlegały głosowaniu.

Pan Maciej Lipiński – radni oczywiście mają prawo porównać zapis protokołu z nagraniem. Tutaj głosy wstrzymujące doliczane są do głosów sprzeciwiających się.

Przewodnicząca Rady Gminy – tym samym, nie uzyskaliśmy bezwzględnej liczby głosów. Poprzez to głosowanie protokół z 31. sesji Rady Gminy należy uznać za przyjęty i nie podlega on już głosowaniu. Nagrania z sesji są dostępne i można je przeanalizować.

Punkt 5 porządku obrad – informacja o pracy Urzędu w okresie międzysesyjnym.

Pan Dariusz Puchała przedstawił informację o pracy Urzędu Gminy w okresie międzysesyjnym, tj. od 30 marca do 27 kwietnia 2017 r., która stanowi *załącznik nr 6 do protokołu*.

Pan Ryszard Nawrocki – Pani Przewodnicząca, Szanowni Radni, w okresie międzysesyjnym uczestniczyłem w następujących spotkaniach:

- 31 marca – w spotkaniu w Lokalną Grupą Działania w Starym Mieście
- 1 kwietnia – półfinały mistrzostw Polski w szachach – była to pierwsza taka duża impreza w kategorii juniorskiej; na uwagę zasługuje duży udział naszych mieszkańców, a szczególnie uczniów szkół podstawowych; jest to na pewno efektem tego, że na wniosek Komisji Oświaty szachy wprowadziliśmy w naszych szkołach jako zajęcia dodatkowe
- 1 kwietnia – uczestniczyliśmy w otwarciu nowego zakładu w Modle. Jest to lokalny przedsiębiorca, który wybudował piękny zakład z dużym zatrudnieniem
- 2 kwietnia – podsumowanie konkursu dziedzictwa kulturowego w Barczyglowie, część z Państwa uczestniczyła więc nie będę tutaj mówi o szczegółach
- 3 kwietnia – Wielkopolski Kongres Samorządowy organizowany przez Marszałka Województwa Wielkopolskiego w Poznaniu

- 7 kwietnia – spotkanie w biurze p. senator Budner – spotkanie dotyczyło naszego wniosku związanego ze zmianą planów administracyjnych miasta Konina; ten wniosek jest również po stronie poselsko-senatorskiej analizowany i czekamy na efekty
- 7 kwietnia – zebranie sołeckie w Janowicach. Jutro 28 kwietnia podsumowujemy wszystkie zebrania sołeckie, będziemy analizować wszystkie protokoły, wnioski, które były zgłaszane po to, aby na najbliższym spotkaniu jeszcze raz przekazać to sołtysom i za rok, żeby się z tych wniosków wywiązać
- 8 kwietnia – konsultacje z dyrektorem wydziału organizacyjno-prawnego Urzędu Wojewódzkiego pana Wojewody, gdzie przedłożyliśmy wniosek wraz z opinią prawną co do zasadności zmiany granic administracyjnych Konina i Gminy Stare Miasto; nasz pogląd został w pełni zaakceptowany przez panią dyrektor wydziału organizacyjno-prawnego i takie rozwiązanie w układzie: godzimy się na zmianę trzech granic, czyli tak zwane regulacje porządkowe, natomiast biuro prawne Urzędu Wojewódzkiego nie podziela trzeciego, czy czwartego wniosku odnośnie włączenia terenu 13 ha w granice administracyjne Konina, ponieważ to w żaden sposób nie pasuje, ani nie koresponduje z porządkowaniem granic. W piątek jestem u Wojewody, ponieważ Wojewoda ma do 30 kwietnia wydać opinię dla Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji – czekamy na wydanie tej opinii. Nie ukrywam, że będziemy bronić naszego stanowiska
- 13 kwietnia – pożegnanie Komendanta Miejskiego Policji p. Sławomira Jądrzaka. Jest nowy Komendant z Komendy Miejskiej ze Śremu. Będzie spotkanie też w naszej Gminie, chce bliżej poznać nasz samorząd, ponieważ jesteśmy gminą w dużym stopniu narażoną na bezpieczeństwo z uwagi na położenie przy mieście Konin. Jak termin spotkania zostanie ustalony, to zaprosimy na to spotkanie panią Przewodniczącą i Przewodniczącego Komisji branżowej. Złożyłem podziękowanie p. Sławomirowi Jądrzakowi
- 19 kwietnia – kierownictwo Urzędu spotkało się z posłem Galembą w sprawie zmiany granicy administracyjnej Konina. Pan poseł również podzielił ten pogląd, że zasadna jest zmiana tych trzech granic w charakterze porządkującym, natomiast ewidentnie nie można tak działać, że się wyrывa pewien obszar innemu samorządowi. Prosimy również pana posła aby zainteresował się tą naszą sprawą
- 20 kwietnia – walne zebranie sprawozdawcze LGD w Rychwale. Wysoka ocena LGD, uzyskane absolutorium to znaczy, że zadania są realizowane
- 21 kwietnia – Dzień Ziemi w Żdżarach, uczestniczyliśmy razem z p. Wejmanem. Cieszymy się, że ta inicjatywa jest rozbudowywana. Szkoła Podstawowa w Żdżarach będzie zgłoszona w działaniach proekologicznych, gdzie można uzyskać pewne środki od Marszałka i te inicjatywy zostaną zgłoszone do konkursu z terminem do końca maja.
- 22 kwietnia – Wojewódzki Konkurs Wiedzy Pożarniczej – po raz pierwszy impreza o charakterze wojewódzkim miała miejsce w naszej Gminie. Wzięli w nim udział uczestnicy z 33 powiatów województwa wielkopolskiego. Z naszej Gminy nie udało się nikomu zakwalifikować do tego etapu konkursu. W ubiegłym roku mieliśmy swojego przedstawiciela
- 22 kwietnia – pogrzeb naszego kolegi radnego Piotra Kościelskiego, będzie nam go brakowało w pracach Rady
- 24 kwietnia – Komisja Finansów Publicznych w Warszawie; tak się złożyło, że jestem reprezentantem wszystkich wójtów i burmistrzów z Wielkopolski w jednej z najważniejszych komisji i powiem Państwu, że nie jest to łatwa praca; zderzamy się bezpośrednio z ministrami poszczególnych resortów, trzeba być twardym, nieugiętym, bronić stanowiska samorządowego; nie dopuścimy aby nas blokowano, szczególnie przez artykuły 262, czy 243. Nie przyjęliśmy projektu nowej ustawy o finansach publicznych, zastał on odrzucony; będzie ponowna konsultacja nowej ustawy o finansach publicznych. Te wszystkie uwagi, które zgłaszali samorządowcy z całego kraju pani minister przyjęła do dalszej konsultacji i dzisiaj mogę tylko powiedzieć, że na bieżąco będę Państwa informował o postępie prac nad nową ustawą o finansach publicznych. Tej komisji przewodniczy p. Prezydent Miasta Bydgoszczy – p. Brzeski. Nie przyjęliśmy również ustawy, która dotyczy naszej gminy i wielu gmin wiejskich i miejsko-wiejskich, a mianowicie ustawy o przekształceniu prawa

użytkowania wieczystego w prawo własności. To jest ustawa z 2005 r. i ona już w części jest niezyciowa, musi ulec zmianie. Zmiany dotyczą wyłączenia z tej ustawy gruntów Skarbu Państwa, które należą do różnego rodzaju instytucji, gruntów zabudowanych, aby zwiększyć lepsze warunki dla budownictwa mieszkaniowego. Dużo było uwag i projekt tej ustawy został odrzucony. Będziemy ponownie procedować nad mową wersją uwzględniając te uwagi samorządów, które zostały zgłoszone. Natomiast przyjęliśmy ustawę o partnerstwie publiczno-prywatnym. Ustawa ta była wielokrotnie zmieniana, a dzisiaj daje ona większe możliwości samorządom, jednostkom budżetowym, spółkom gminnym, realizacji zadań w zakresie inwestycji lokalnych przy udziale partnerstwa publiczno-prywatnego. Tutaj nie mieliśmy uwag, w związku z tym też jako samorząd będziemy się przymierzali – jak przygotować gminy i gminę do realizacji wielu inwestycji w kolejnych latach przy wsparciu partnerstwa publiczno-prywatnego, jak to włączyć do struktury organizacyjnej urzędu. Z Sekretarzem i Kierownikiem referatu będziemy przygotowywać takie propozycje a one będą musiały nastąpić, dlatego że jest to jedna z form poprawy sytuacji jeżeli chodzi o realizację inwestycji na terenach samorządu. Dzisiaj gminy muszą wszystko realizować z własnych środków, a ta ustawa, która dotychczas budziła wiele kontrowersji pomoże nam podjąć decyzję w sprawie dalszych inwestycji w samorządach w naszym kraju.

Pytań, uwag, ani zastrzeżeń do przedstawionych informacji nie było.

Punkt 6 porządku obrad – informacja o pracy Przewodniczącej Rady Gminy w okresie międzysesyjnym.

Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała, że w okresie międzysesyjnym wzięła udział w:

- 31 marzec – sprawozdawczym zebraniu wiejskim w Ruminie
- 7 kwietnia – sprawozdawczym zebraniu wiejskim w Janowicach
- 12 kwietnia – sprawozdawczym zebraniu wiejskim w Główniewie
- 25 kwietnia – przedsesyjnym posiedzeniu wszystkich Komisji

Ponadto w każdy wtorek od godz. 11:00 do 13:00 odbywają się w Urzędzie Gminy dyżury Przewodniczącej Rady Gminy oraz załatwianie spraw bieżących należących do kompetencji Rady Gminy.

Punkt 7 porządku obrad – interpelacje, wnioski i zapytania.

Radny Tomasz Wilczyński – mam dwa pytania do p. Piotra. 31 marca na zebraniu wiejskim był złożony wniosek przez mieszkańców o wycięcie topoli, która zagraża bezpieczeństwu. Po każdym większym wietrze leci z niego masa gałęzi, jest bardzo kruchy i stwarza zagrożenie nie tylko dla przechodzących ludzi, ale i dla domostw. Chciałbym uzyskać odpowiedź – kiedy będą prace przy jego usunięciu. Drugie zapytanie dotyczy drogi, na którą wnioskowany był zakup kruszywa (generalnie chodzi o żwir). Chodzi o jedną z dróg ewakuacyjnych ze wsi, czyli drogę koło p. Wypychowskiej.

Radny Paweł Kwieciński – chciałem zwrócić się do p. Kierownika Koziarskiego, aby zainterweniował u właścicieli dróg, obojętnie czy są to drogi krajowe, powiatowe, czy nasze gminne, że jeżeli dokonują obcinki gałęzi, aby również dokonywali tych czynności od strony pól. Mam w tej sprawie interwencję od p. Michała Ziemiczaka, bo w Liścu była dokonywana obcinka gałęzi drzew przy drodze powiatowej i dokonano tego tylko od strony drogi a od strony pola gałęzi zwisają nisko. Chciałbym, abyśmy interweniowali u każdego właściciela drogi.

Radny Mirosław Sawicki – mam dwa wnioski dotyczące drogi krajowej nr 25. Przy nowo wybudowanym chodniku powstały zalewiska wodne po lewej stronie. Należy zrobić przejścia wodne, aby woda z pól spłynęła do rowu. Kiedyś jak nie było chodnika to woda spłynęła do rowu. Chodnik został wywyższony i należy tam zrobić jakieś przejścia pod chodnikiem, aby ta woda spłynęła, żeby ziemia się nie obsuwała. Jak się jedzie do Rychwała, to widać ten problem. Drugi temat też jest związany z drogą krajową. Słupki graniczne pomiędzy 259.1 a 259.2 na wysokości starej szosy jest nakładka -

przejście przez rów i należy dołożyć tam jeden przepust metrowy, aby mogły tamtędy przejechać maszyny rolnicze.

Radny Mirosław Stasiak – panie Piotrze, ja również mam prośbę o interwencję w powiecie. Ze względu na złożone wnioski i pisma dotyczące topoli na drodze w kierunku Grodzca, czyli na ul. Grodzieckiej – dwie duże topole, z których opadają konary. Ostatnio policja musiała ściągać konary z drzew. Te drzewa są uschnięte od ubiegłego roku, wniosek został złożony wczesną wiosną i do tego czasu nie ma interwencji ze strony powiatu.

Radny Tomasz Wilczyński – mam wniosek natury technicznej, jeżeli chodzi o protokoły, może łącznie z protokołami droga e-mailową można by było wysyłać nagrania z sesji.

Przewodnicząca Rady Gminy – panie radny, sprawy techniczne omówię z panem vice wójtem po sesji.

Radny Krzysztof Grzelczyk – chciałbym otrzymać informacje w sprawie remontowanej naszej drogi powiatowej między Starym Miastem a Liścem Wielkim. Jest tam sporo nieprawidłowości i nieścisłości, mianowicie między miejscowością Lisiec Mały a Liścem Wielkim zgodnie z uzgodnieniami ZDP przekazywanymi na spotkaniach. Miał zostać wybudowany chodnik służący dla pieszych i rowerzystów pomiędzy tymi miejscowościami. Na obecną chwilę, po spotkaniu w zeszłym tygodniu z przedstawicielami ZDP otrzymaliśmy informację, że to ma być nie chodnik, tylko poszerzony pas drogowy oddzielony linią ciągłą o szerokości 30 cm. Zmieści się tam tylko jeden rower, ale ze względu na to, że jest to linia ciągła, nikt nie powinien tam wjeżdżać, nawet rower. Zgodnie z ustaleniami miał to być pas ruchowy dla pieszych, dla rowerów – takie były uzgodnienia, takie były wnioski, tak nam ciągle mówiono, że to będzie zrobione, natomiast dochodzi de facto do tego, iż daliśmy z gminy pieniądze na wybudowanie tej drogi powiatowej, co oczywiście jest sprawą jak najbardziej szczytną, natomiast te wszystkie nasze ustalenia rozmywają się w tym całym temacie. Robią co chcą. Druga, kolejna sprawa – zaczynają wylewanie asfaltu od Krągoli do Liśca Wielkiego. W Liścu Małym, co również pan Koziarski stwierdził, jest duży staw z taflą wody dochodzącej do drogi powiatowej. Moje obawy są tego typu, iż zrobiła się w ziemi galareta, ponieważ jest to ziemia nasączona, oni będą chcieli wylewać asfalt i opadnięciu wód zacznie to wszystko obsychać i pękać. Kolejna sprawa, moje pytanie jest takie – czy zostaną wymalowane na drodze powiatowej na całości białe pasy? W tym momencie są tylko białe pasy oddzielające dukty poszerzające pas drogowy o szerokości 30 cm, natomiast przy takim asfalcie brakuje krawędzi jezdni oraz pasa oddzielającego osi jezdni. Szczerze mówiąc to było by śmieszne gdyby została cała droga wybudowana a tych pasów by nie namalowano. To jest bezpieczeństwo dla nas, dla mieszkańców. Przyjdzie jakaś szaróweczka, deszczyk, mgła, czy cokolwiek to nie widać tej drogi. Wymalowanie pasów starcza na ok. 10 lat. Tych pasów nie ma i nie wiadomo czy będą. Moja prośba jest aby w tym temacie zainterweniować. Kolejna sprawa - chciałbym się dowiedzieć, chciałbym prosić o przedstawienie na jakim etapie jest porozumienie pomiędzy naszą gminą a Zakładem Usług Wodnych w sprawie projektu OSI. Prosiłbym również o przedstawienie, czy jest już podpisane porozumienie z Zakładem Usług Wodnych w sprawie OSI, jeśli jest podpisane to prosiłbym do wglądu wszystkim radnym wzór takiej umowy w celu ewentualnej możliwości przeczytania i zapoznania się.

Innych wniosków, pytań ani uwag nie było.

Przewodnicząca Rady Gminy ogłosiła przerwę, która trwała od godz. 10:28 – 10:45

Po przerwie na salę narad nie powrócili radni: Michał Walczak i Paweł Kwieciński. Od tego momentu w sesji uczestniczyło **11 radnych**.

Punkt 8 porządku obrad – podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie nieruchomości na rzecz Gminy Stare Miasto.

Przewodnicząca Rady Gminy przedstawiła projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie nieruchomości na rzecz Gminy Stare Miasto, który został przedłożony na druku nr 302. Treść uchwały dotyczy gruntu z Żychlinie z przeznaczeniem pod cmentarz komunalny, została przedstawiona i omówiona na wspólnym przedsesyjnym posiedzeniu wszystkich Komisji. Czy Państwo radni mają pytania i uwagi do treści uchwały? Nie ma, więc możemy przystąpić do głosowania. Kto z Państwa radnych jest za podjęciem uchwały w podanym brzmieniu?

„za” – 11 głosów
 „przeciw” – 0 głosów
 „wstrzymało się” – 0 głosów

Rada Gminy jednogłośnie przyjęła uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie nieruchomości na rzecz Gminy Stare Miasto. Uchwała otrzymała nr XXXII/**231**/2017 i stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.

Punkt 9 porządku obrad – podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie nieruchomości na rzecz Gminy Stare Miasto

Przewodnicząca Rady Gminy przedstawiła projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie nieruchomości na rzecz Gminy Stare Miasto, który został przedstawiony na druku nr 303. Treść uchwały dotyczy gruntu z Żychlinie z przeznaczeniem pod cmentarz komunalny, została przedstawiona i omówiona na wspólnym przedsesyjnym posiedzeniu wszystkich Komisji.

O godz. 10:49 na salę narad powrócił radny Paweł Kwieciński. Od tego momentu w sesji uczestniczyło **12 radnych**.

Przewodnicząca Rady Gminy – czy Państwo radni mają pytania i uwagi do treści uchwały? Nie ma, więc możemy przystąpić do głosowania. Kto z Państwa radnych jest za podjęciem uchwały w podanym brzmieniu?

„za” – 12 głosów
 „przeciw” – 0 głosów
 „wstrzymało się” – 0 głosów

Rada Gminy jednogłośnie przyjęła uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie nieruchomości na rzecz Gminy Stare Miasto. Uchwała otrzymała nr XXXII/**232**/2017 i stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.

Punkt 10 porządku obrad – podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie nadania nazwy ulic w m. Barczygłów.

Przewodnicząca Rady Gminy przedstawiła projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie nadania nazwy ulic w m. Barczygłów, który został przedłożony na druku nr 305. Uchwała została szczegółowo omówiona na przedsesyjnym posiedzeniu wszystkich Komisji.

Przewodnicząca Rady Gminy – czy Państwo radni mają pytania i uwagi do treści uchwały? Nie ma, więc możemy przystąpić do głosowania. Kto z Państwa radnych jest za podjęciem uchwały w podanym brzmieniu?

„za” – 12 głosów
 „przeciw” – 0 głosów
 „wstrzymało się” – 0 głosów

Rada Gminy jednogłośnie przyjęła uchwałę zmieniającą uchwałę w sprawie nadania nazwy ulic w m. Barczygłów. Uchwała otrzymała nr XXXII/**233**/2017 i stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.

Punkt 11 porządku obrad – podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na rok 2017.

Przewodnicząca Rady Gminy przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na rok 2017, który został przedstawiony na druku nr 304. Uchwała była dostarczona w ustawowym terminie i omówiona na przedsesyjnym posiedzeniu wszystkich Komisji. Kto z Państwa radnych jest za podjęciem uchwały w podanym brzmieniu?

„za” – 11 głosów

„przeciw” – 1 głos

„wstrzymało się” – 0 głosów

Rada Gminy większością głosów przyjęła uchwałę w sprawie zmiany uchwały budżetowej na rok 2017. Uchwała otrzymała nr XXXII/234/2017 i stanowi *załącznik nr 10 do niniejszego protokołu*.

Punkt 12 porządku obrad – informacja o pracy Komisji w okresie międzysesyjnym.

Radny Włodzimierz Gidaszewski – w dniu 18 kwietnia br. odbyło się posiedzenie Komisji Rozwoju Wsi i Obszarów Wiejskich oraz Ochrony Środowiska Komisja na wyjazdowym posiedzeniu sprawdziła stan nawierzchni dróg gminnych po okresie zimowym. Komisja stwierdziła, iż stan nawierzchni dróg gminnych po okresie zimowym jest ogólnie w dobrym stanie. Komisja zaleca jak najszybsze naprawy ubytków, ażeby nie następowała dalsza degradacja nawierzchni. Drogi o nawierzchni destruktywnej zaleca się systematycznie sprawdzać, zwłaszcza po ulewnych deszczach i w razie uszkodzeń przeprowadzać natychmiastowe naprawy. Protokół z posiedzenia Komisji stanowi *załącznik nr 11 do niniejszego protokołu*.

Radny Lesław Wejman – Komisja Budżetu, Rozwoju Gospodarczego i Przestrzennego oraz Promocji odbyła w okresie międzysesyjnym dwa posiedzenia. Pierwsze w dniu 25 kwietnia br., na którym omówiono działania Urzędu w sprawie nowych inwestycji. Protokół z posiedzenia Komisji stanowi *załącznik nr 12 do niniejszego protokołu*. Drugie posiedzenie odbyło się w dniu dzisiejszym i omówiono na nim przedstawione propozycje zmian budżetowych na 2017 rok. Komisja po wysłuchaniu Skarbnika Gminy i Kierownika Referatu Inwestycji pozytywnie opiniuje proponowane zmiany i przesunięcia w finansowaniu tych inwestycji. Protokół z posiedzenia Komisji stanowi *załącznik nr 13 do niniejszego protokołu*.

Przewodnicząca Rady Gminy – czy Komisje mają do przekazania inne jeszcze informacje? Nie ma.

Punkt 13 porządku obrad – odpowiedzi na zapytania i interpelacje.

Przewodnicząca Rady Gminy - jeżeli chodzi o nagrania z sesji, to są one sporządzane w celu spisania protokołu. Każdy kto ma życzenia posiadania takiego nagrania może zgłosić się do biura Rady Gminy z własnym nośnikiem elektronicznym i je otrzyma.

O godz. 11:12 salę narad opuścił radny Mirosław Sawicki. Od tego momentu w sesji uczestniczyło **11 radnych**.

Radny Krzysztof Grzelczyk – w jakim okresie czasu Zakład Usług Wodnych będzie korzystał z urządzeń, które zostaną wybudowane w ramach OSI? Na jakim etapie jest porozumienie pomiędzy Gmina a Zakładem Usług Wodnych w sprawie projektu OSI?

Pani Elżbieta Perkowska – porozumienie w sprawie współpracy i organizacji prac nad przygotowaniem projektu pod nazwą uregulowanie gospodarki wodno-ściekowej na terenie gmin konińskiego obszaru strategicznej interwencji zostało zawarte w dniu 18 lipca 2016 r. Porozumienie dotyczy m.in. użytkowania przez Zakład Usług Wodnych urządzeń kanalizacyjnych wybudowanych w ramach projektu przez okres trwałości projektu oraz okres spłaty pożyczki zaciągniętej przez beneficjenta, którym jest ZUW, na sfinansowanie części kosztów na realizację ww. projektu.

Pan Piotr Koziarski odpowiadając na wnioski i pytania złożone podczas dzisiejszej sesji poinformował, że:

- drzewo topoli w m. Rumin zostanie usunięte po uzyskaniu decyzji na wycinkę od Starosty Powiatowego w Koninie. Wniosek o wycinkę został już złożony w dniu 18 kwietnia 2017 r. – termin wycinki planowany jest na czerwiec 2017
- zakup żwiru razem z transportem na wyrównanie drogi gruntowej w Ruminiu zostanie wykonany po okresie deszczowym i obeschnięciu drogi gruntowej
- zabiegi pielęgnacyjne drzew przy drogach krajowych, powiatowych i gminnych są wykonywane w okresie wiosennym. Gałęzie wycinane są wokół drzewa, a w przypadku drzew wysokich do 4m wysokości
- rów wzdłuż drogi powiatowej w m. Lisiec Wielki, od ulicy Makowej w kierunku m. Niklas, lewa strona został zapisany do wykonania przez Zarząd Dróg Powiatowych z Konina
- rowy przy drodze krajowej DK 25 są wykonane od odprowadzenie wód deszczowych z drogi krajowej a nie z pól. Do odprowadzenia wody z pól służą inne urządzenia melioracyjne
- wniosek w sprawie poszerzenie szerokości przepustu i szerokości zjazdu z drogi krajowej DK 25 w m. Główiec, pomiędzy km 259+1 a 259+2 został zgłaszany już na etapie budowy chodnika wzdłuż drogi krajowej. O jego wykonaniu decyduje Właściciel drogi
- wycięcie topoli już dwukrotnie zgłaszano w dniu 21.03.2017 roku i 12.04.2017 roku do wycinki. Wniosek został przyjęty do realizacji przez ZDP w Koninie na wrzesień 2017 roku
- przebudowa drogi powiatowej Stare Miasto – Lisiec Wielki wykonywana jest zgodnie z dokumentacją budowlaną. Z miejscowości Lisiec Mały do miejscowości Lisiec Wielki wykonane będzie pobocze asfaltowe oddzielone białą linią dla rowerzystów
- odwodnienie z wschodniej strony drogi powiatowej w miejscowości Lisiec Mały zostanie odprowadzone poprzez odkopany rów odwadniający (strona wschodnia drogi powiatowej) do wykonanego już przepustu betonowego znajdującego się na granicy z miejscowością Lisiec Wielki, odprowadzając wodę na stronę zachodnią, a dalej istniejącym rowem do rzeki Powy
- malowanie osi jezdni zostanie wykonane po wykonaniu wszystkich robót związanych z nawierzchnią asfaltową i planowane jest na czerwiec 2017 roku.

Punkt 14 porządku obrad – sprawy bieżące, oświadczenia i informacje.

Pani Joanna Kucharczyk zaprosiła wszystkich radnych i sołtysów na uroczystość nadania imienia Szkole Podstawowej w Barczygłowie, która odbędzie się 24 maja br.

Pan Dariusz Puchała – najbliższa sesja będzie sesją absolutoryjną i odbędzie się we wtorek 30 maja 2017 r., natomiast przedsesyjne posiedzenie wszystkich Komisji odbędzie się w poniedziałek 29 maja 2017 r.

Punkt 15 porządku obrad – zakończenie obrad XXXII sesji Rady Gminy.

W związku z tym, że zostały omówione wszystkie punkty porządku obrad oraz nie było więcej uwag, wniosków ani zapytań ze strony zgromadzonych na sali, Przewodnicząca Rady Gminy o godz. 11:40 zamknęła XXXII sesję Rady Gminy, dziękując wszystkim za przybycie i czynny udział w jej obradach.

Protokołowała:
/-/ Grażyna Zajac

Prowadząca obrady sesji:
Przewodnicząca Rady Gminy
/-/ Halina Turajska

Protokół został przyjęty na XXXIII sesji Rady Gminy w dniu 30 maja 2017 roku